

Смотр пионерия

В прошлом году вся страна отметила полувековой юбилей Всесоюзной пионерской организации. Постановление ЦК КПСС «О 50-лети Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина» явилось ярким подтверждением внимания и заботы партии, советского правительства о подрастающем поколении.

Первого августа около 150 тысяч юных пионеров Тюменской областной организации будут праздновать полувековой юбилей. Участвуя во Всесоюзном смотре-марше «Всегда готов», 626 отрядов, 45 пионерских дружин завоевали почетное звание правофланговых. Общественно-полезная деятельность пионеров стала теснее связываться с трудовыми делами страны, области, города. Ребята стали участниками Всесоюзной операции «Леккерства лесной аптеки—детскому госпиталю в Ханое», «Чукотка». В повседневную жизнь пионерских отрядов и дружин прочно вошли операции «Радость людям», «Пионерский эшелон», «Зеленый друг». Юные пионеры участвуют в благоустройстве городов и сел, оказывают помощь колхозам и совхозам, разбивают аллеи, парки, скверы.

Школьники области активно участвуют в операции «Северное сияние». Пионеры собрали свыше двух тысяч тонн металлолома на строительство уникальной плавучей электростанции «Северное сияние».

Подготовка к 50-летию Тюменской областной пионерской организации совпала с подготовкой к X Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Берлине, с разветвлением социалистического соревнования по досрочному исполнению планов третьего, четвертого и пятого годов пятилетия. Все это способствовало активизации работы пионерских отрядов, дружин, улучшению содержания их деятельности по успешному завершению учебного года.

Звание правофланговых пионерских дружин школ №№ 2, 3, В, Локосовской. Много хороших дел на счету пионеров. Отряды «красных следопытов» дуют летопись. Сургутской юной пионерской организации в школах проходили встречи с первыми пионерами. Многие рассказали ребята о жизни первых пионеров нашей вотчины Сургута Г. Ф. Ядакова, о том, что право носить красный галстук пионером приходится отстаивать в борьбе со старым, сваволящим.

Деятельность пионерских отрядов 60—70 годов очень серьезная и увлекательная. Школах города и района шла Ленинская неделя. Ребята узнали много о жизни и деятельности Ильича, о делах боевых традиций, следопытов правофланговых отрядов, о записках пионеров, о книгах. Было собрано более 40 тонн металлолома и тысячи книг. Организовывались в школах радиопередачи, посвященные юбилею тюменской пионерии. Пионеры Сургута участвовали в смотре их краеведов и заняли по этому виду призовые места.

Пятидесятилетие Тюменской пионерской организации должно быть ярким праздником, как смотр работы пионерских дружин и отрядов.

Л. ПРОВОДИНОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 91 (4113) ♦ Вторник, 31 июля 1973 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

Четверть миллиона тонн нефти в сутки

— такова производительность промыслов Глазгоменнефтегаза сегодня. В первом году пятилетия нефтяники Западной Сибири добыли 44,8 млн. тонн жидкого топлива. Ныче этого результата добились за шесть с лишним месяцев.

На полную мощь работает Самотлор. Его суточная добыча достигла 120 тысяч тонн. Промысловки управления Нижневартовск-нефть имени В. И. Ленина, эксплуатирую-

щие это месторождение, удерживают первенство и по сверхплановой добыче — 350 тысяч тонн. Хорошие показатели у добытчиков Нефтеюганска, Сургута, Урая. В целом по главной дополнительно к заданию получено 920 тысяч тонн нефти. Промысловники полны решимости выполнить высокие обязательства, взятые в третьем году пятилетки.

А. ОСКОЛКОВ,
«Тюменская правда».

Строительству — партийную заботу

Г. МАЧЕХИН,
председатель исполкома
городского Совета
депутатов трудящихся

Обширную программу капитального строительства разработал XXIV съезд КПСС. Сейчас в нашей стране нет такого района или города, где бы не строились новые заводы и фабрики, жилые дома и больницы, школы и Дворцы культуры. Строители — это самый многочисленный отряд рабочего класса города Сургута. В его рядах 16 тысяч человек. Сорок процентов общего состава городской партийной организации составляют коммунисты-строители.

На долю сургутских строителей выпало великое счастье — построить на Средней Оби современный город. Принять практическое участие в выполнении решений XXIV съезда КПСС — вести в эксплуатацию крупнейшие в Приобье энергетические мощности, ускоренными темпами вести строительство новых нефтяных месторождений, проложить железную дорогу Тюмень — Сургут — Нижневартовск.

В первую половину девятой пятилетки строители города хорошо потрудились. За два с половиной года освоено полмиллиарда рублей капитальных вложений. Введены в строй новые объекты: нефтедобычи, транспортный терминал, мощная на Сургутской ГРЭС, первая очередь речного порта, 111 тысяч квадратных метров жилья, много объектов культурного и бытового назначения.

Сделано много. В газетной статье не расскажешь всего, чего достигли строители Сургута, выполняя решения партийного съезда, но еще больше нам предстоит сделать в оставшиеся два с половиной года пятилетки. Партия поставила перед трудящимися города ответственные задачи. К 1975 году предстоит увеличить мощности по добыче нефти в 1,8—2 раза, вести в эксплуатацию первую очередь ГРЭС, построить 400 тысяч метров жилой площади, достроить базу строительной индустрии, возвести Новые больницы, школы, детские сады и ясли, Дома культуры, много других объектов.

Бурное развитие промышленности и строительства в нашем городе влечет за собой быстрый рост населения. Ежегодно в город на постоянную работу прибывает по 6—8 тысяч человек. Вполне понятно, что для энтузиастов, желающих участвовать в освоении богатств Сибири, мы должны создать условия для плодотворной работы и хороше-

е условия. И как бы высоки ни были темпы строительства жилых домов, они никак не устроятся — ни городской комитет партии, ни городской Совет депутатов трудящихся, ни самих горожан. На сегодняшний день в Сургуте приходится на каждого жителя 5,6 квадратных метра жилой площади при норме 9,3. Официально зарегистрировано более 1200 единиц нестационарного жилья. В эту цифру входят разного рода вагончики, балки и т. д.

Для того чтобы выполнить постановление партии и правительства по строительству городов и поселков в районах добычи нефти Западной Сибири, надо ежегодно вводить в эксплуатацию по 115—120 тысяч квадратных метров жилой площади. Нельзя дальше расплываться средства и силы по многочисленным объектам. В настоящее время в городе строится более 500 объектов. Незавершенное строительство оценивается в 126 миллионов рублей при годовом объеме капитальных вложений 200 миллионов рублей.

Следует сосредоточить внимание строителей на главных объектах. Быстрее строить жилые дома, детские учреждения, школы, больницы, предприятия бытового назначения, крайне необходимые городу. Под особый контроль следует взять строительство хлебозавода, прокладку инженерных сетей. Надо смелее начинать сооружение девятиэтажных домов, думать о внешнем оформлении и зданий, об озеленении улиц и площадей.

Отдельно следует сказать о соблюдении генерального плана застройки города и качестве строительства. За последнее время горисполкомом выдано 25 актов и предложений и различным организациям, которые нарушают генеральный план застройки, строят объекты низкого качества. Особенно низкое качество строительного монтажа работ в тресте Сургутгазстрой и его субподрядных организациях. Низкая заводская готовность панелей, выпускаемых на домостроительном комбинате, стальных изделий, изготовляемых в цехах деревообрабатывающего завода.

Исполком городского Совета,

● Сообщение ТАСС НОВЫЙ СТАРТ К МАРСУ

В соответствии с программой исследования космического пространства и планет солнечной системы 25 июля 1973 года в 21 час 56 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической межпланетной станции «Марс-5».

Станция «Марс-5» стартовала с промежуточной орбиты искусственного спутника Земли в 23 часа 15 минут по московскому времени. По данным траекторных измерений, параметры ее движения близки к расчетным.

Автоматическая станция «Марс-5» по конструкции и назначению аналогична станции «Марс-4», запущенной 21 июля 1973 года. С помощью научной аппаратуры, установленной на станции, будут проводиться исследования планеты Марс и окружающего ее пространства, а также измерения характеристик межпланетной среды по трассе перелета.

Одновременные научные исследования двумя станциями «Марс-4» и «Марс-5» позволят получить более полные данные о планете и динамике физических процессов, протекающих в космическом пространстве.

В 02 часа московского времени 26 июля 1973 года станции «Марс-4» и «Марс-5» находились соответственно на расстоянии 1,460 тысяч километров и 66 тысяч километров от Земли.

Бортовые системы и аппаратура станций функционируют нормально. Автоматические станции «Марс-4» и «Марс-5» достигнут окрестностей планеты Марс в середине февраля 1974 года.

Управление полетом автоматических межпланетных станций осуществляется из Центра дальней космической связи.

Поступающая с борта станции информация обрабатывается.

СООБЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся созывает вторую сессию городского Совета депутатов трудящихся (четырнадцатого созыва) 28 августа 1973 г. в 10 часов утра в актовом зале Дома Советов с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения города.
 2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей.
- Исполком городского Совета просит депутатов, жителей города передать в горисполком устно или письменно свои пожелания и предложения по данным вопросам.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

ВИСТРИЧЕСКИХ решениях XXIV съезда КПСС определена главная задача девятой пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Для выполнения

дней не задерживать укладку пути на Всесоюзной ударной стройке — железной дороге Тюмень — Сургут — Нижневартовск. Все эти годы мы не только выполняли свои обязательства, но и знакомились, до сорока километров, открывались построенными мостами от головных колонн строителей.

В решающем году девятой пятилетки, сконцентрировав небо-

Партийной организацией выращены замечательные люди. Отлично работают бригады монтажных бригад А. Г. Лавриненко, А. А. Ежуков, В. Ю. Кириллов, А. И. Ермолин, женщины-бетонщицы Л. Д. Митюкова, М. А. Аршинова и многие другие. Наряду с ветеранами мостостроителей у нас много замечательных молодых ребят, ставших хорошиками монтажниками и механизаторами. Это А. Иванов, В. Середя, Н. Черенков, А. Ужа, П. Лутовинин и другие.

На рубеже второй половины пятилетки мы не можем успевать

ДНИ СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ



Дни советской литературы в Сургуте прошли. Но писатели и поэты, побывав на предприятиях города, навсегда оставили в памяти людей тепло поэтических строк.

На снимке: вы видите поэта из Ленинграда Вячеслава Кузнецова и поэтессу из Москвы Римму Казакову, беседующую с рабочими Сургутской ГРЭС. Рабочие интересуются творчеством поэтов, высказывали пожелания писать больше стихов о труде, о вдохновении рабочего человека.



Фото Ю. Филатова и Ю. Жуйкова.

Коммунисты во главе коллектива

намеченных съездом заданий в нашей стране осуществляется грандиозная программа капитального строительства.

В этой программе особое место занимает создание новой мощной топливно-энергетической базы в Западной Сибири. Новая энергетическая база развивается исключительно высокими темпами и уже сейчас дает основной прирост добычи нефти в стране.

Размах капитального строительства в Тюменской области поставил большие и сложные задачи перед транспортниками и строителями. Развитие нефтяной промышленности требует высоких темпов прокладки транспортных магистралей. Особенно велики в области объемы мостостроительных работ. Это вызвало невиданную для других областей концентрацию сил мостостроителей. Сейчас в Тюменской области ведут работы три мостостроительных отряда и два мостостроительных поезда. Из них два мостостроительных поезда работают в Сургутском районе.

Наш мостостроитель № 15 первый год девятой пятилетки встречал в Сургутском районе. В этот год была завершена передислокация коллектива на Юганскую Обь из Тобольска, где мы построили мост через Иртыш и причальные стенки Тобольского речного порта. В Сургутском районе перед нами была поставлена задача построить внеклассный железнодорожный мост через Юганскую Обь, возвести 40 средних, больших и свайно-эстакадных мостов на линии Тюмень — Сургут.

За короткий срок был построен жилой поселок почти на две тысячи жителей. В поселке школа со спортивным залом, детский садик для 170 ребятишек, четыре магазина, пекарня, столовая, амбулатория, клуб на 300 мест, два общежития и многое другое. Была создана производственная база строительства с бетонным комплексом, арматурным хозяйством, котельными.

Одновременно мы начали строительство средних мостов к югу от Юганской Оби, а летом 1971 года приступили к сооружению опор моста через Юганскую Обь. Все эти годы основным пунктом наших социалистических обязательств был: нигде, ни на один

димые силы и используя накопленный в прошлые годы опыт, на четыре месяца раньше срока закончили сооружение последних восьми мостов на самом отдаленном участке, возвели металлический мост через реку Малый Зеленый. Этим самым мы зажгли зеленый свет для поездов на всем нашем участке. Из-за нас укладка пути до Юганской Оби нигде не задержится.

Закончили мосты на линии, мы сосредоточили все силы на строительстве основного нашего объекта — моста через Юганскую Обь. Сейчас на мосту закончены полностью семь опор из тринадцати. В сентябре будет возведено опоры № 11, в октябре опоры №№ 6, 7 и 10. В июне начат монтаж пролетных строений.

Позади строителей первая половина девятой пятилетки. Мостостроитель № 15 первый, второй и половиной третьего года пятилетки закончил успешно. За два с половиной года освоено средств более 14 миллионов рублей, в том числе 1.600 тысяч рублей сверх плана. За этот период введено основных фондов на 22 миллиона рублей. С оценкой «отлично» сдан государственной комиссии мост через Иртыш. План шести месяцев этого года отрядом выполнен на 113 процентов. Освоено сверх плана 382 тысячи рублей капитальных вложений. Все эти годы мостостроитель работал рентабельно.

XXIV съезд КПСС поставил ответственные задачи — выполнить задание девятой пятилетки практически без увеличения численности работников, то есть за счет повышения производительности труда. Мы никогда не забываем об этом и постоянно работаем над повышением уровня нашего труда. Результаты не замедлили сказаться: по сравнению с 1970 годом производительность труда повысилась на 31 процент.

Эти успехи стали возможны потому, что вопросы выполнения заданий девятой пятилетки постоянно находятся в центре внимания наших партийной организации, благодаря правильной расстановке коммунистов, которые стоят во главе всего нашего коллектива, трудятся на решающих участках производства, организуют социалистическое соревнование.

на достигнутом и забывать о недостатках в нашей работе, а они, к сожалению, есть. Особенно обидно, что в 1972 году мы не смогли получить от поставщиков металл пролетных строений и свай-оболочки для моста через Юганскую Обь. Все это мы получили с опозданием на восемь месяцев. Со всем никак не годится и то, что самые сложные железобетонные конструкции мы делаем сами, в своих примитивных условиях, так как ни один завод Министерства транспортного строительства не берется за их изготовление. Это сильно снижает наш показатель, отряд несет большие убытки и отвлекает на изготовление железнодорожных конструкций значительное число рабочих.

Есть у нас и другие недостатки. Мы работаем по новой системе, но подготовились к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования плохо, в результате почти лишились важнейшего рычага повышения производительности труда — материального стимулирования.

У нас еще много ручного труда, и хотя за прошедшие годы мы механизировали многие процессы, но настоящего боя ручному труду не дали. Случаются у нас факты небрежного хранения конструкций и материалов.

Партийная организация мостостроителя постоянно работает над устранением отмеченных недостатков. Коммунисты изо дня в день повышают уровень организации труда, ведут большую работу по воспитанию в коллективе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

Сейчас у нас горячая пора. Работы по монтажу пролетных строений ведутся по скользящей графике, не прерываясь ни на минуту. Одновременно мы готовимся к последнему штурму руслых опор.

Разрешите мне заверить трудящихся Сургута в том, что коллектив мостостроителя с честью выполнит принятые обязательства. Мост через Юганскую Обь будет построен в срок, установленный правительством.

В. СОЛОХИН, начальник мостостроителя № 15.

С удовольствием знакомилась гости с нашим городом. Они посетили микрорайон энергетиков, посетили магазины, детский парк, детский сад «Сказка».

На снимке: группа писателей осматривает детсад «Сказка».

Фото Ю. Филатова и Ю. Жуйкова.

В. Кузнецов

Мир — яркое, студен и молод; он с поволокой, в грозах и кистях. И зной пустынь, и запоздалый хмель нам ведомы... Мы гу- даем в гостях. Мы злосм запад неба, цену хлест крутой отвор прозоркой лес! В безднечестве нас упрямить нежел

депутат и жизнь

Острейшая проблема современных городов — борьба с шумом — не первый год является предметом заботы городских властей в Азербайджане, особенно в столице республики Баку. Раньше решение этой проблемы сводилось лишь к устранению отдельных источников шума. В прошлом году у нас был принят Закон о городских и районных Советах, который обязывает их бороться с шумом повсеместно — в производственных, жилых и общественных зданиях, во дворах, на улицах и площадях.

Закон явился логическим завершением общих усилий в борьбе за тишину. Еще золотого до его принятия на заседании исполкома Бакинского Совета была создана специальная комиссия по борьбе с шумом. В

Шум вне закона

О работе Бакинского городского Совета депутатов трудящихся по борьбе с шумом в столице Азербайджана пишет заместитель председателя исполкома городского Совета Свеклава КАСУМОВА.

е состав вошли депутаты городского и районных Советов азербайджанской столицы, архитекторы, строители, руководители промышленных предприятий, транспорта, представители санитарно-гигиенической станции. Мы обратились в один из институтов городского хозяйства с просьбой систематизировать шумовые точки города. В самом Азербайджане специалистов по комплексной борьбе с шумом тогда еще не было. Но когда своеобразная «шумовая карта» Баку была предоставлена в распоряжение исполкома городского Совета, он получил возможность выработать четкую программу действий и уже имел полномочный штат ее исполнителей. Это

было в основном депутаты, архитекторы, врачи. По их рекомендации исполком распорядился уменьшить сигналы на транспорте, железных дорогах, а в порту запретил их вообще. Для гаражей были отведены специальные участки. Ликвидированы многие трамвайные маршруты. Основной поток грузовиков теперь проходит по улице, вынесенной за город вертолетные площадки, удален от городской черты аэропорт.

Но «шумовая карта» говорила: источников صوت — от промышленных предприятий до лифтов. Поэтому очередной сессия городского Совета решила свести до минимума количество

расположенных вблизи жилых массивов. Сейчас некоторые из них уже начали перемещаться.

Баку — крупнейший нефтяной центр страны. Когда-то находившиеся за городом нефтеперерабатывающие заводы с ростом его «впоязлы» в городскую черту, образовав отдельный район, так называемый «Черный город». Сейчас наш горсовет планирует сосредоточить всю нефтепереработку на двух крупных предприятиях за городом. Они связаны с центром метрополитана. На месте снесенных заводов будет проложена многокилометровая лесная полоса. Зеленая зона города увеличится к 1975 году на 1425 гектаров.

Контроль за выполнением закона возложен на депутатов Советов — от Верховного до районных.

Баку, оставаясь одним из оживленных городов СССР, становится одновременно и одним из самых тихих.

мы побоялись в лапах у бедня. Живем взахлеб, размахисто и строго и ни ветру — колокола рубаш. И соловей донес посылка дор Соловьиный привкус на губе

Твоя уносит экспресс годубой гудящий ташей смерч. Ты знаешь ли, что такое любовь, любовь, что сильнее, чем смел? Не знаешь?.. А ты распахни глаза, пусть схлынет розовый сон. А знаешь ли ты, что такое грех? грехо во весь горизонт? Не знаешь?.. И звать не хочешь?..

Той сердцу молчать повели. Ведь ты еще помнишь, что значит тайга на краю земли.

КОЛЛЕКТИВ И ЧЕЛОВЕК В НЕМ

Это случилось в воскресенье

Торжок-восемь. Торжок-восемь. Я двести шестьдесят пятый... Торжок-восемь. Торжок-восемь. Приближаясь к поселку мостостроителей...

лей и коллективов, когда речь заходит о правонарушителях. Вот и преступнику Мазурову дали в двадцать девятом мостостроительном отряде характеристику. Он и показал-то себя «только с хорошей стороны» и «в работе относится добросовестно» и «всесторонне общителен»...

зин, Владимир Заввер, Ранс Хайбуллин, Алексей Мальцев, Михаил Карпович, Виктор Алексин, укрепили контроль за безопасностью движения на дорогах. Наводят у себя порядок и коллективы автохозяйства.

Министерская машина летит с беневой скоростью. У руля курсант Сергей Павлов. Ему помогает наладить связь с дежурным городского отдела внутренних дел однокурсник Дмитрий Бондарь.

Такое заступничество — прямой вред воспитанию коллектива. И напрасно руководители мостостроительного отряда, что у них довольно часты самовольные угоны автомашин, есть случаи хищения узлов и деталей.

Любое нарушение, — говорит главный инженер Ф. И. Мирсков, — обсуждаем на собрании колонны или цехового комитета, рассказываем о нем в «молнии».

В Сургуте почти двести предприятий, где сосредоточены сотни грузовых и легковых автомобилей. Надо сказать, что работники госавтоинспекции делают многое для поддержания порядка на дорогах.

Шлохо контролируют работу водителей на линии четвертая автобаза, третье управление механизации. Здесь некоторые шоферы пыльным, без водительских прав и штурвок выезжают на улицы Сургута.

Хорошее впечатление оставила работа автопредприятия промысловое — геофизической колонны, автотранспортного цеха ГРЭС. Значит, можно наладить дело как требуется.

Было воскресенье. Казалось, в выходной автомашинам место в гараже, если все отдохнуло. Но проверка на дорогах показала, что один шофер самовольно отправился за водкой, другой повез жену в аэропорт, третий с семьей покатил в лес.

Человек безответственный, и требовательный к себе и другим. При случае он может втащить реплику: «Куда милиция смотрит?» Что верно, то верно: давно надо привлечь к ответственности тех, кто разрешает вот так свободно обращаться с транспортом, и тех, кто в государственному автомобилю относится, как к личному: куда хочешь — туда и еду.

Спокойной ночи, Сургут. Завтра тебя ждут большие дела. А. ЕВГЕНЬЕВ.



Азербайджанская ССР. Бакинский завод «Нефтегаз» по итогам коллективного соревнования...

Коллектив предприятия трудится над девизом: пятилетке — ударный труд. Здесь каждая бригада, вахта цех приносит достойный вклад в решение сложных задач...

С начала пятилетки предприятие переработало и реализовало сверх задания продуктов на миллион рублей. Этот успех достигнут за счет интенсификации работы установок, усовершенствования технологического процесса...

На снимке: передовик предприятия оператор Надир Мамедов. Фото Ю. Рахия (ТАСС).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ЛИКВИДИРОВАТЬ КРИЗИС

Совет Безопасности ООН возобновил рассмотрение положения на Ближнем Востоке. Большое внимание, которое уделяет высший междунароный орган ситуации в этом районе, отражает стремление народов ликвидировать серьезную угрозу всеобщему миру и безопасности — очаг израильской агрессии.

Естественно, что после прекращения войны во Вьетнаме, в условиях четко намечившегося поворота к разрядке напряженности в международных отношениях...

Хорошее впечатление оставила работа автопредприятия промысловое — геофизической колонны, автотранспортного цеха ГРЭС. Значит, можно наладить дело как требуется.

Именно это положение содержится в известных резолюциях Совета Безопасности и сессий Генеральной Ассамблеи ООН, которые составляют реальную основу мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

И покорилась пустыня

О новом методе эксплуатации газовых скважин, примененном туркменскими инженерами, — корреспонденция журналиста Генриха БАТРАНИНА.

На карте Туркмении этот обширный, в несколько тысяч квадратных километров, расположенный к юго-востоку от аузского оазиса, закрашен желтым. Еще 8—10 лет назад здесь не было дорог, ни колодезь, ни населенных мест.

Вскоре его вместе с другими выпускниками Туркменского политехнического института откомандировали в Ачак, где к этому времени разведочные работы приняли широкий размах.

В конце 1966 года шесть скважин будущего Ачакского промысла выдали первые миллионы кубометров газа в газопровод Бухара—Урал. До конца года было добыто 50 миллионов кубометров. Что дальше? Сопливые монографы, учебники и инструкции говорили, что на освоение такого крупного месторождения потребуется от трех до пяти лет.

В 1965 году сюда пришли геологи. Над ханами взметнулась ажурная маята буровой. Разведочник недр работала в рудных условиях. Могучие тракторы зарывались и устанавливались на крутых склонах зыбких песчаных гор.

Кому первому пришла мысль использовать пакер (приспособление в виде сальника, спускаемого на бурных или на носных трубах для изоляции верхней части нефтяной скважины от нижней), сейчас установить невозможно. Они решили это вместе — старший геолог промысла Курбанкули Язев, главный инженер Халмамед Оразамедов, главный инженер объединения Туркменгазпром Виктор Галай.

Какие работы на буровой продолжались, а любую погоду, днем и ночью. Несколько месяцев были получены перерезультаты. «Да, в Ачаке есть газ», — сказали геологи. Но насколько велики его запасы, какова величина и конфигурация месторождения? На эти вопросы они пока ответить не могли.

Беспоконной была жизнь Язева и его товарищей летом и осенью 1967 года. Язев метался на веревочке от скважины к скважине. Спал урывками, прямо на шиферском сиденье. Пакер упорно не хотел подчиняться. То он не устанавливался в ствол скважины так, как нужно, то выходил из строя клапаны. Неудачи следовали одна за одной.

Вместе с дипломом об окончании человека политехнического института с получением и направлением на работу в р-Теле — крупнейшее нефтяное месторождение Туркмении. Но лишь несколько дней проработав в Котур-Теле Язев,

в тот год Ачак два стране около миллиарда кубометров газа. Всего миллиард из того громадного резервуара, который лежал под песками суровой пустыни. Но 202-я, заработавшая в самом конце года, уже предопределила дальнейшую судьбу промысла.

В 1968 году на пачерах стали работать все скважины, а кривая добычи резко пошла вверх. 1968 год — 3,5 миллиарда кубометров газа, 1969-й — более 6 миллиардов, 1970-й — почти 11 миллиардов, 1971-й — около 13, 1972-й — 13. Пять лет Ачак активно работал, дав стране десятки миллиардов кубометров природного газа.

Новая методика позволила досрочно ввести в промышленную эксплуатацию несколько месторождений газа. И на каждом — миллиардная добыча. В 1973 году, решающем году девятой пятилетки, Ачакское газопромысловое управление должно добыть 25,5 миллиарда кубометров газа. Без применения пакера такой уровень добычи был бы невозможен.

В 1972 году группе инженеров, в том числе и Курбанкули Язеву, за комплексное освоение и ввод в эксплуатацию Ачакского газового месторождения была присуждена Государственная премия Туркменской ССР.

«Каждое утро главный геолог Ачакского газопромыслового управления Курбанкули Язев идет на работу по Рабочей улице. Это первая улица поселка городского типа. Она невелика. Здесь живут ветераны промысла. А вокруг — пустыня. По-прежнему ветер да жужжащее властвуют в этом море песков. Но уже прорезала их серая лента асфальтовой дороги, идущей вдоль газопровода, уже поднимаются многоэтажные благоустроенные дома в поселке газодобытчиков. Все дальше и дальше шагает Рабочая улица, на которой живут люди, не побоявшиеся бросить вызов знойной пустыне.

г. Алхбад.

Советский Союз неоднократно подчеркивал свою неизменную принципиальную позицию по вопросу о положении на Ближнем Востоке. С новой силой она была подтверждена во время беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с находившимся недавно в СССР советником президента АРЕ по вопросам национальной безопасности Хафезом Исмаилом. Эта позиция была продемонстрирована и в ходе возобновившихся заседаний Совета Безопасности.

Опасный кризис на Ближнем Востоке может и должен быть ликвидирован. Восстановление справедливого и прочного мира в этом районе отвечает интересам арабских народов, интересам всех прогрессивных сил.

В. ПЕРЕСАДА.

ЭПИЗОД ИЗ ЖИЗНИ ЛАГЕРЯ

ЕЩЕ ОДИН ИВАН СУСАНИН

Григорий Баландин, крестьянин села Красный Яр Марининского уезда Томской губернии, в январе 1920 года завел отряд колчаковцев в глухую тайгу вместо дороги на Маринск и предпринял смерть плененному делу революции. Колчаковцы были поставлены под удар одной из красноармейских частей, разгромлены, понесли серьезную кару за гибель патриота.

Этот факт недавно установлен молодым сибирским историком Владимиром Шишкиным. Двадцатипятилетний исследователь оказался односельчанином неизвестного героя гражданской войны. В Шишкин окончил сельскую школу в Красном Яре, университет в Академгородке и сейчас работает в Институте истории, филологии и философии Сибирского отделения АН СССР, изучая историю сибирского крестьянства. В зоне этих исследований оказалось и родное село, известное своими революционными традициями. Встреча с «красноярским Сусаниным» произошла в Новосибирском архиве, где Шишкин обнаружил материалы об этом подвиге.

Ученому повстрелилось разыскать сына героя — И. Г. Баландина, бывшего шахтера, ныне пенсионера. Он сообщил подробности подвига отца, рассказал о революционных традициях крестьянской семьи Баландиных, которая, несмотря на кровавый колчаковский террор, оказывала помощь красному партизанскому отряду.

Так через полвека с лишним судьба свела односельчанина — молодого коммуниста и одного из первых бойцов за Советскую власть в Сибирь.

Д. ЗОЛОТОВ (ТАСС).

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

фестивале молодежи и студентов и закрытию смены.

В лагере у нас проходила подготовка к празднику пионерии области. Проходят конкурсы рисунков на тему «Мое творчество», «Историчность юных». Прошли сборы и беседы по истории пионерии области, конкурс пионерской песни. Мы узнали о первых пионерах Сургута — Ужениеве, Григорьеве, Симонове и об одной из первых вожатых Т. Ф. Копыловой, о пионерах 20—30 годов! Эти пионеры живут и работают в Сургуте. Это Ф. Я. Показаньева, работает в ГК КПСС, В. И. Хижинкова — учитель школы № 4 и многие другие. В школах, где мы учились, ведется летопись пионерской организации.

С. ЛЕЙКОВА,
отряд «Романтик»,
пионерлагеря «Юный ленинец».

В кругу друзей

Вот уже несколько лет подряд работает пионерский лагерь «Юный ленинец», который в нынешнем году распахнул свои двери в с. Стыомине. В этом лагере отдыхают пионеры школ и интернатов района. Интересно, весело живут ребята в лагере.

Сколько песен было спето у костра, когда открывали лагерь. Ну, а каждый день? Он заполнен до отказа. Отряд «Романтик» эту смену решил посвящать трудовым делам. Ребята помогали совхозу полоть капусту, окучивать ее. Трудовой десант высадился и на Высоком Мысу, чтобы уничтожить злейшего врага полей — молочай.

Октябрятский отряд очень любит ходить в ночное. Для малышей пасты коней, коров — любимое занятие. Дружина живет под девизом «Все для счастья людей, иначе жить не сможем».

В лагере отдыхает около ста ребятшек. Здесь им очень нравится. К юбилею Тюменской областной пионерской организации они готовят фестиваль «В кругу друзей», проведут вечера отдыха, походы в лес, на речку, спортивные соревнования.

М. ГЕРАСИМЕНКО,
старшая пионервожатая лагеря.

Завтра в городе будет проходить праздник, посвященный 50-летию областной пионерской организации. Торжественный парад состоится в 10 часов утра на стадионе средней школы № 8.

В программе праздника — спортивные состязания, комические эстафеты, традиционный пионерский костер. Место сбора пионеров города у своих школ в 9 часов утра.



Во время пребывания в Сургуте группы советских писателей и поэтов и писателей из социалистических стран пионеры лагеря «Юный ленинец» встретились с ними.

В своем приветственном слове, обращенном писателям и поэтам, пионеры рассказали о своих делах, пожелали новых творческих успехов писателям и поэтам.

«На забывайте и о нас — будущем Сургуте», — сказано было в заключении.

В школе летом

В городском лагере «Солнышко» при школе № 8 в это лето отдохнули 70 человек. Ребята играли на площадке, ходили на экскурсию в лес, парк, в речной порт, на станцию «Орбита», собирали грибы и ягоды, декорировали травы, ухаживали за цветами в теплице при школе, разучивали танцы в клубе эрлетчиков, ставили концерты перед детьми в детском саду, читали книги о своем Сургуте, сказки, устраивали спортивные состязания.

Судоводителями играли ребята в игры «Отгадай, чей голосок?», «Чей мяч вперед?», «Чью это

вещь?», принимали участие в математической викторине, проводили КВН.

Торжественно прошла встреча с писателями, которые приезжали в Сургут. Веселье, с цветами в руках, мы приветствовали их и заверили в том, что нынешние пионеры — это будущая смена строителей нового Сургута.

В. БЕЗРУКОВА,
вожатая школы № 8.

На снимке пионеры приветствуют писателей.
Фото Ю. ФИЛАТОВА.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ.

Вторник, 31 июля
10.00 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 10.45 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 11.00 — «Музыка театра». 12.05 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 14.00 — «Время». 14.30 — Чемпионат мира и Европы по гребле на байдарках и каноэ. 15.15 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 19.00 — «Время». 19.30 — «Юбилей». «Суд». «Беззаконие». Художественные фильмы. 20.45 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Четверг, 2 августа
9.45 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 10.45 — Телевизионный театр миниатюр «Наполювину всевед». 11.30 — «Литературные чтения». 12.05 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 14.00 — «Время». 14.30 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. 2-й тайм. 15.15 — «Положение огню». Художественный фильм 16.45 — «Сотворение музыки». Телевизионный музыкальный фильм. 17.30 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 19.00 — «Время». 19.30 — «Закрыщик из Торжка». Художественный фильм. 20.45 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Пятница, 3 августа
9.45 — Для школьников. «Кос-

тер». 10.45 — К 70-летию II съезда РСДРП. «Рождение ленинской партии». В передаче принимают участие академик Ф. В. Константинов и член КПСС с 1917 года М. В. Фофанов. 11.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Первый шторм». 12.50 — На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. Концертная программа «Ваше мнение». 15.35 — Залутанные следы. Художественный фильм. Цв. тел. 17.15 — На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 19.45 — «Время».

Суббота, 4 августа
8.10 — «Здоровье». Цв. тел. 8.40 — «В мире животных». 10.00 — А. Вейцлер и А. Мишарин — «Зимняя баллада». Спектакль Московского академического театра имени В. Маяковского. 12.20 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 14.00 — «Время». 14.30 — «Пионерорама». 15.45 — «Юлия Михалка Исаковского». 16.30 — К Дням культуры Республики Куба в СССР. «По

концертным залам Москвы». 18.50 — «Время». 19.20 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 21.15 — «Поет народный артист СССР А. Иванов».

Воскресенье, 5 августа
8.10 — «Сегодня — Всесоюзный День железнодорожника». 8.25 — «Служу Советскому Союзу!» 9.10 — Цв. тел. «Клуб иннопутешествий». 10.10 — Премьера телевизионного художественного фильма «Красная гостиница». 11.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Нуков отвечает на вопросы телезрителей. 11.55 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 14.00 — «Время». 14.30 — Цв. тел. На X Всемирном фестивале молодежи и студентов. 17.55 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Швеции. 19.45 — Концерт, посвященный Всесоюзному Дню железнодорожника. 21.30 — «О больших и маленьких». Фильм-концерт. 22.55 — Цв. тел. Закрытие X Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

● К И Н О

«ОКТАБРЬ»

31 июля — «ПЕРЕД РАССВЕТОМ». Начало в 11.13, 13 часов. ДЛИННАЯ ДОРОГА КОРОТКИЙ ДЕНЬ». Начало 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

31 июля — «ПРАВО ПРЯЖОК». Начало в 19.00 час.
1 августа — «НИЩИТЕ НАЙДИТЕ». Начало в 19.00 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Управление строительства Сургутской ГРЭС срочно — для боты в Сургуте и Южном Бакте инженеров-экономистов с опытом работы по планированию строительных организаций промышленных предприятий.

Обращаться: управление Сургутской ГРЭС, комната № (планыый отдел). Телефоны 2-45, 2-47 (через коммуну «Стройбаз»). Проезд служебным автобусом от пионерской ГРЭС до остановки «Строй ГРЭС».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-43, ответственный секретарь — 3-40, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-48, отдел писем — 0-18, отдел фотопубликации — 4-73, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 4-08.